

# కులగణనలో కాంగ్రెస్ విఫలం



సోమాజిగూడ ప్రెస్ క్లబ్ లో అభివాదం చేస్తున్న చిట్టాశాసనసభ సభ్యులు

## 18 లక్షల మంది పద్మశాలీలు ఏమైనట్టు?

- 2011లో 12 లక్షల మంది ఉండగా.. తాజా సర్వేలో నూ అదే లెక్క.
- పద్మశాలీలపై కాంగ్రెస్ కు లక్ష్యం
- ఆ సంఘం అధ్యక్షుడు రాజీకుమార్

ఖైరతాబాద్, ఫిబ్రవరి 8: రాష్ట్రంలో 18 లక్షల మంది పద్మశాలీలు ఏమైనట్టు అనే ప్రశ్నపై సమాజ్ కర్మ కమిషన్ పద్మశాలీ సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు రాజీకుమార్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించారు. హైదరాబాద్ సోమాజిగూడ ప్రెస్ క్లబ్ లో శనివారం మీడియాతో ఆయన మాట్లాడారు. 2011లో నిర్వహించిన సర్వేలో 12 లక్షల మంది పద్మశాలీలు ఉన్నారని, ఇప్పుడు తాజాగా కాంగ్రెస్ సర్కార్ నిర్వహించిన సర్వేలో మాత్రం అదే 12 లక్షల మంది ఉన్నట్టు లెక్కలు చూపారని తెలిపారు.

పా. దశాబ్దకాలం దాటినా అదే సంఖ్య చూపడం సిగ్గుచేటని పేర్కొన్నారు. వ్యాపకంగా రాష్ట్రంలో 30 లక్షల మంది వరకు ఉన్నారని, మిగతావారంతా ఏమైనట్టు అని నిలదీశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పద్మశాలీలను వందలవందల ద్వారా మోస్తారు. ప్రభుత్వ లెక్కలు చూస్తే పద్మశాలీల అత్యగౌరవం దెబ్బ తినేలా ఉన్నదని మండిపడ్డారు. ప్రభుత్వం నుంచి ఆదరణ లేక అనేక మంది ఆత్మహత్యలు కమిష్నరీలు చేసుకుంటున్నారని ఆరోపించారు. సమావేశంలో సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి అప్పం శ్రీనివాస్, కోశాధికారి సమీర్ గౌరవ అధ్యక్షుడు వెంకటేశ్వరరాజు, మల్లేశ్, ఉపాధ్యక్షులు వనమాల శంకర్, సీపీఎస్ సర్కార్ సీనియర్ మేంబర్లు, సమాజ్ కర్మ కమిషన్ సీనియర్ మేంబర్లు, వెంటకేశ్వర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సర్కార్ కులగణన బూటకం

- సోమాజిగూడ, ఫిబ్రవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ): సర్కార్ కులగణన బూటకం సామాజిక బీనీ, ప్రజాసంఘాల నేతలు ద్వారా బయటపడ్డాయి. కుల నిర్మూలన వేదిక అధ్యక్షుడు పాపి నాగరాజు, బీనీ ఇంటిల్లెక్చువల్ ఫోరం అధ్యక్షుడు కె.ఆర్.ఎస్.ఎల్.పర్వతం వెంకటేశ్వర్, బీనీ

పాటిల్ తో జేపీఎస్ కో కన్వెన్షన్లలో మంచి కరణా కర్, ఏబీజిఎస్ వ్యాయామవేదిక అధ్యక్షుడు కె.ఆర్.ఎస్.ఎల్.పర్వతం, సర్కార్ కులగణన బూటకం సామాజిక బీనీ, ప్రజాసంఘాల నేతలు ద్వారా బయటపడ్డాయి. కుల నిర్మూలన వేదిక అధ్యక్షుడు పాపి నాగరాజు, బీనీ ఇంటిల్లెక్చువల్ ఫోరం అధ్యక్షుడు కె.ఆర్.ఎస్.ఎల్.పర్వతం వెంకటేశ్వర్, బీనీ

- సంఖ్య పెరిగితే బీనీలు వాటా అదుగుతారని భయం
- రాజకీయ వైతన్యం పెరుగుతుందనే కులాల లెక్క చెప్పలేదు
- దోబ్బకలంతో వైతికత కోల్పోయిన రేవంట్ రెడ్డి ప్రభుత్వం
- 'నమస్తే తెలంగాణ' ఇంటర్వ్యూలో ప్రాఫెసర్ సింహాద్రి

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ): కులగణన సర్వేను సమగ్రంగా చేపట్టడంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలమైందని ఓయూ రిటర్న్స్ ప్రొఫెసర్ సింహాద్రి పేర్కొన్నారు. బీనీల సంఖ్య పెరిగితే వారు తమకు దక్కాల్సిన వాటా అదుగుతారనే భయంతో వారిని ప్రభుత్వం తప్పు చేసి చూపిందని మండిపడ్డారు. కులాల లెక్కలు చెప్పే వారిలో రాజకీయ వైతన్యం పెరుగుతుందనే ఉద్దేశంతో ప్రభుత్వం వారి వివరాలను వెల్లడించలేదని చెప్పారు. సమస్తం లోపం, పాలనలో దొంగతనంతో ప్రభుత్వం తన వైతికతను కోల్పోయిందని విమర్శించారు. గురువారం 'నమస్తే తెలంగాణ' కు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో కులగణన సర్వేలో లోపాలను ఆయన ఎత్తివేసారు.

**నమస్తే తెలంగాణ: కులగణనపై ప్రభుత్వ తీరును ఎలా విశ్లేషిస్తారు?**  
సింహాద్రి: కులగణనలో సామాజిక వ్యాయం



సాధ్యమని రాజ్యం అవుతుంది. కుల గణనపై ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించడంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమైంది. 2014లో బీజేపీ చేసిన సమగ్ర కులగణన సర్వే, కాంగ్రెస్ చేసిన కులగణన డాటా మన ముందున్నది. అయితే అందుకు 51 శాతం ఉన్న బీనీ జనాభాను 46 శాతానికి తగ్గించారు. 2014లో బీజేపీ చేసిన సమగ్ర కులగణన సర్వే, కాంగ్రెస్ చేసిన కులగణన డాటా మన ముందున్నది. అయితే అందుకు 51 శాతం ఉన్న బీనీ జనాభాను 46 శాతానికి తగ్గించారు. 2014లో బీజేపీ చేసిన సమగ్ర కులగణన సర్వే, కాంగ్రెస్ చేసిన కులగణన డాటా మన ముందున్నది. అయితే అందుకు 51 శాతం ఉన్న బీనీ జనాభాను 46 శాతానికి తగ్గించారు.

**జనాభా వివరాలు లభించినా ఉన్నాయన్న వాదనలపై మీ అభిప్రాయం?**  
కులగణన గణాంకాలు చూస్తే సర్వే అసమగ్రంగా జరిగినట్టు స్పష్టమవుతున్నది. ఓసల సంఖ్యను 16 లక్షలకు పెంచి, బీనీల సంఖ్యను 22 లక్షలకు తగ్గించారు. ఈ దశాబ్దంలో రెండున్నెండు బీనీలు తరగడం చూస్తున్నాం. దీంతో తమ జనాభా 10 శాతం కాదని 15 శాతం ఉన్నారని చెప్పడానికి ఏదైనా ఒక జనాభాను పెంచి చూపుతున్నారు.

చూపారు. బీనీల లెక్కలు సమగ్రంగా అడగడం చేయడంలో ప్రభుత్వం విఫలం అయింది.

**ఉపకులాల వారీగా వివరాలను ప్రభుత్వం ఇవ్వడంపై వెల్లడించలేదు. దీనిపై ఏమైనా కృత్యం చేయాలి?**

కులగణన సర్వేలో ప్రభుత్వం ప్రాథమిక సమాచారాన్ని చూపింది. అసెంబ్లీ ప్రశ్నలకు సమావేశంలో పూర్తి వివరాలు వెల్లడించాలి. ప్రభుత్వం ఇవ్వడంపై వెల్లడించలేదు. దీనిపై ఏమైనా కృత్యం చేయాలి? కులాల వారీగా వారి వివరాలు, నిరక్షరాస్యత, ఉద్యోగభద్రత, అండ్లు, కులవృత్తుల పరిస్థితి, ఆదాయం, దారిద్ర్య రేఖకు దిగువన ఉన్న కుటుంబాలు (బీబీఎల్), మధ్యతరగతి కుటుంబాలు, ఆయా కులాల వారీకి ఉన్న

భూములు, సంపద, మౌలికసౌకర్యం వంటివి 56 పాఠామిటర్ల దాటాను ప్రభుత్వం సమగ్రంగా ఆసెంబ్లీ ముందు ఉంచాలి. బీనీలను డి.సె. మెరుగుపర్చడానికి ప్రభుత్వం పట్టిన సమగ్ర ప్రణాళిక లేదని తెలిపారు. కులగణనపై ప్రాథమిక లెక్కలు వెల్లడించే ఏదో సాధించాలి అని చెప్పడం ఏంటి? తమ పార్టీ అగ్రనేతలు రాహుల్ గాంధీనే తప్పించే పట్టింపేలా సీఎం రేవంట్ రెడ్డి వ్యవహారం నుంచి సర్వేలో ప్రభుత్వం దౌర్జన్యం, నిబద్ధత ఏ పాటిలో తేలిపోయింది. సమగ్రమైన లెక్కలు ప్రజల ముందు ఉంటే ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించే పరిధి.

**ప్రభుత్వం ఉద్దేశపూర్వకంగా కొన్ని కులాల జనాభాను పెంచినట్టుగా అనుమానాలు ఉన్నాయి. దీనిపై మీ వాదన ఏంటి?**

ఉద్దేశపూర్వకంగా జనాభాను పెంచుకున్నారనే అంశంలో ఎలాంటి సందేహం లేదు. అయితే సర్వే రిపోర్టును బీనీలు జన్మించే పరిస్థితిలో లేదు. ఎక్కడిక్కడ ప్రభుత్వం నిలదీసేది కులాల బీనీలు నిర్ణయమవుతున్నాయి.

**రాజీకుమార్ అసెంబ్లీ, పార్లమెంట్ ఎన్నికలపై ఈ కులగణన ప్రభావం ఏమైనా ఉంటుంది..?**

కులగణనకు సీట్ల పంపిణీలకు సంబంధం లేదు. కేంద్ర ప్రభుత్వం 2025లోనే జనగణన చేస్తామంటున్నది. అయితే ఉత్తర భారతంలో జనాభా సంఖ్య గణనీయంగా పెరిగింది.

వారిలో పోలిస్తే దక్షిణాదిలో జనాభా శాతం తక్కువగా ఉండటం ఆందోళన కలిగిస్తున్నది. ఉత్తరాది జనాభా పెరిగితే వారికి సీట్ల సంఖ్య గణనీయంగా పెరిగి వారి ఆధిపత్యం మరింత పెరిగి అవకాశం ఉంటుంది.

**కులగణనపై మీ భవిష్యత్ కార్యాచరణ ఎలా ఉండబోతున్నది?**

కులగణన లోపాలపై ప్రజల్లో వైతన్యం కలిగించేందుకు విస్తృతంగా క్యాంపెయినింగ్ చేసినట్లు ఉంది. ఆయా వర్గాలను వైతన్యపరుస్తాం. బీనీల మూలాలను తుంచే ప్రయత్నం చేస్తున్న ప్రభుత్వ తీరును ఎండగడతాం.

**కులగణనతో ఏయే వర్గాలకు ఎలా నష్టం జరగనుంది?**

బీనీల సంఖ్య పెరిగితే తమకు దక్కాల్సిన న్యాయమైన వాటాను అదుగుతారనే పాత కుల భయం. తమ వెనకబాటు, ఉద్దోషాలు, కాంట్రాక్టులు, ప్రభుత్వంగాల్లో అవకాశాల ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తారు. కులాల లెక్కలు బయటపడతే వారంతా వైతన్యమవుతారనే ప్రభుత్వం భావిస్తున్నట్టు కనిపిస్తున్నది. ఒక వేళ లెక్కలు బయటపడతే చేరుకునే వారంతా వైతికత అవుతారనే కులాల వైతన్యమవుతారనే ప్రజాభీతి ఉంది.

రాజకీయ వైతన్యం ఆయా కులాలపై పెరుగుతుంది, అసమగ్ర పథకాలపై ప్రశ్నించడం ప్రారంభమవుతుందన్న భయంతోనే ప్రభుత్వం సమగ్రంగా సర్వే రిపోర్టును వెల్లడించలేదని స్పష్టమవుతున్నది.

# 42% కోటా చట్టం తేవాలి

▶ | తరువాతి...

ఆ చట్టం తేవాలి అని ఎన్నికలకు వెళ్లే కాంగ్రెస్ పార్టీ బీనీలకు తీరని డ్రోహం చేసినట్లనే తెలిపి చెప్పారు. ఈ మేరకు మునుమాదూరి నేతృత్వంలోని బీజేపీ ప్రతినిధి బృందం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారిని (ఎన్)కి శనివారం పిలువడంపై ఆందోళన చేశారు. ప్రభుత్వం నిర్వహించిన కులగణన లోపభూయిష్టంగా ఉన్నదని, దాన్ని సవరించాలని సీఎం ఎస్ కోరారు. ఈ ప్రతినిధి బృందంలో ఎంపీ వట్టా రాజు రవిచంద్ర, ఎమ్మెల్యేలు గంగుల కమల లాల్, మాజీ మంత్రి పి. శ్రీనివాస్ గౌడ్, శాసనసభ ఎంపీ మాజీ వైస్ చాన్స్ సోమలికా, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు అంజయ్యయ్యాద్, సోమలి

భగత్, రాష్ట్ర కార్మికేంద్ర మాజీ చైర్మన్ పల్లె రవికుమార్, అంజయ్యయ్యాద్, బీనీ కమిషన్ మాజీ సభ్యులు కిశోర్, ఉపేంద్ర తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం మునుమాదూరి నేతృత్వంలోని బీజేపీ ప్రతినిధి బృందం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారిని (ఎన్)కి శనివారం పిలువడంపై ఆందోళన చేశారు. ప్రభుత్వం నిర్వహించిన కులగణన లోపభూయిష్టంగా ఉన్నదని, దాన్ని సవరించాలని సీఎం ఎస్ కోరారు. ఈ ప్రతినిధి బృందంలో ఎంపీ వట్టా రాజు రవిచంద్ర, ఎమ్మెల్యేలు గంగుల కమల లాల్, మాజీ మంత్రి పి. శ్రీనివాస్ గౌడ్, శాసనసభ ఎంపీ మాజీ వైస్ చాన్స్ సోమలికా, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు అంజయ్యయ్యాద్, సోమలి

ఉంటే కులగణన పేరుతో జరిగిన పాపాలను సవరించుకోవాలని, లేదంటే బీనీలకు అండగా బీజేపీని రాజీలీని చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

**గ్రామాలవారీ గణన బయటపెట్టాలి: గంగుల**

గ్రామాలవారీగా చేపట్టిన కులగణన వివరాలను బయటపెట్టాలని మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే గంగుల కమల లాల్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై డిమాండ్ చేశారు. బీనీలను రాజకీయంగా అణగారోడ్డించడం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కుట్రలు చేస్తున్నదని ద్వారా బయటపెట్టాలి. తప్పక కులగణన సర్వేను పూర్తి చేసి కులగణన పేరుతో జరిగిన పాపాలను సవరించుకోవాలని సూచించారు. కామాద్రి బీనీ డిక్లెయర్మెంట్ చిత్తశుద్ధి



నవీలయ్యం మీడియా సెంటర్ వద్ద మాట్లాడుతున్న మండలిలో ప్రతిపక్ష నేత మునుమాదూరినాథుల. చిత్రంలో ఎంపీ రవిచంద్ర, మాజీ మంత్రిలు కమల లాల్, శ్రీనివాస్ గౌడ్, మండలి మాజీ చైర్మన్ సోమలికా, మాజీ ఎమ్మెల్యే భగత్ తదితరులు

సమావేశం లేదని హెచ్చరించారు. బీనీలకు కాంగ్రెస్ సర్కార్ డ్రోహం చేస్తే ఉద్ధేశమైన పాపాలను సర్వేను సర్వే చేశారు. కామాద్రి డిక్లెయర్మెంట్ అమలు చేసేంతవరకూ ప్రభుత్వం వెంటపడతామని తెలిపారు. తప్పక కులగణన సర్వేను పూర్తి చేసి కులగణన పేరుతో జరిగిన పాపాలను సవరించుకోవాలని సూచించారు.

**రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వైఖరిని పార్లమెంట్ లో చర్చిస్తాం: ఎంపీ వట్టారాజు**

బీనీల పట్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న వైఖరిని పార్లమెంట్ లో లేవనెత్తి చర్చించేందుకు వివరాలు రాజ్యసభ సభ్యుడు వట్టారాజు రవిచంద్ర తెలిపారు. బీనీల ప్రెస్ డెట్ మహాశివకామిని సూచించారు. కాంగ్రెస్ లో ఉన్న బీనీ వర్గాలు

ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న బీనీ వ్యతిరేక విధానాలను ఎండగట్టాలని హితవు పలికారు. 10 ఏండ్లకు పొందాల్సిన బీనీ జనాభా ఎలా తగ్గించినట్లు తెలిపారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేసిన బోగస్ సర్వేను ప్రజలవారు విశ్వసించడం లేదని చెప్పారు. తప్పుడు లెక్కలు చూపి బీనీ గౌడ్ సహకారంతో ఉన్న బీనీ వర్గాలు

**చరిత్ర సేవలను తెలుపు: శ్రీనివాస్ గౌడ్**

బీనీలను అణచివేస్తే చరిత్ర సేవలను తెలుపుతారని మాజీ మంత్రి పి. శ్రీనివాస్ గౌడ్ హెచ్చరించారు. కామాద్రి డిక్లెయర్మెంట్ బీనీలకు ఇచ్చి హామీలను నిలబెట్టుకోకపోతే కాంగ్రెస్ నేతలను బీనీలు తరిమికోక్కడని, గ్రామాల్లో తిరగనియరని స్పష్టం చేశారు. బీనీలకు కాంగ్రెస్ కేటాయించిన మంత్రి పదవులే ఆ పార్టీకి ఉన్న చిత్తశుద్ధికి నిదర్శనమని పేర్కొన్నారు. బీనీలపై సర్కార్ భారీ కుట్ర చేస్తున్నదని ద్వారా బయటపెట్టాలని హితవు పలికారు. అమలు చేయాలని కోరారు. 42% రిజర్వేషన్లను కల్పించాకే పంచాయతీ ఎన్నికలను నిర్వహించాలని డిమాండ్ చేశారు.

అందుకు తగిన మూల్యం చెల్లించుకోవాల్సి వస్తుందని హెచ్చరించారు.

## నేడు బీఆర్ఎస్ బీనీ సమావేశం

▶ | తరువాతి...

నేతలకు సమావేశం రాష్ట్రవారం నిర్వహించింది. ఈ మేరకు హైదరాబాద్ లోని బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర కార్యాలయమైన తెలంగాణ భవన్ లో ఆదివారం బీఆర్ఎస్ బీనీ నేతల సమావేశం నిర్వహించనున్నారు. పార్టీ బీనీ విభాగం అధ్యక్షుడు, ముఖ్యారాజు ఎమ్మెల్యే మురారీ గౌడ్ అధ్యక్షతన ఉదయం 10 గంటలకు ఈ సమావేశం ప్రారంభం కానున్నది. రాష్ట్రంలో బీనీ కులగణన, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీనీలకు 42% రిజర్వేషన్ అమలు సాధనలోపాలు భవిష్యత్తు కార్యాచరణపై చర్చించనున్నారు. పార్టీ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కే తారక రామారావు హాజరై

పార్టీ నేతలకు దినానిర్వేషం చేయనున్నారు. ఈ సమావేశంలో కానీకా సాసనమండలిలో ప్రతిపక్ష నేత సిరికొండ మధు సూదనారావుతోపాటు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న బీనీ మాజీ మంత్రిలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, ఎంపీలు, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు, రాష్ట్ర కార్మికేంద్ర మాజీ చైర్మన్లు, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్లు, బీనీ కమిషన్ మాజీ సభ్యులు, ఇతర ముఖ్య నేతలు హాజరు కానున్నారు. ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ ప్రకటించిన కామాద్రి బీనీ డిక్లెయర్మెంట్ అమలు, బీనీలకు ప్రకటించిన సంక్షేమ పథకాల సాధనపై పార్టీ చేపట్టాల్సిన భవిష్యత్తు కార్యాచరణపై సమావేశం చేయనున్నారు.

## బీనీ రిజర్వేషన్లు 42 శాతానికి పెంచాలి

- 50% సీనియర్ అని తప్పించుకోవద్దు
- సీనియర్ అని తప్పించుకోవద్దు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ): సామాజిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీనీ రిజర్వేషన్లు 42 శాతానికి పెంచాలని ఎంపీ, జాతీయ బీనీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షుడు ఆర్ కృష్ణయ్య కోరారు. ఈ మేరకు ఆయన రాష్ట్ర కార్యదర్శి శాంతికుమారిని (ఎన్)కి శనివారం పిలువడంపై ఆందోళన చేశారు. ప్రభుత్వం నిర్వహించిన కులగణన లోపభూయిష్టంగా ఉన్నదని, దాన్ని సవరించాలని సీఎం ఎస్ కోరారు. ఈ ప్రతినిధి బృందంలో ఎంపీ వట్టా రాజు రవిచంద్ర, ఎమ్మెల్యేలు గంగుల కమల లాల్, మాజీ మంత్రి పి. శ్రీనివాస్ గౌడ్, శాసనసభ ఎంపీ మాజీ వైస్ చాన్స్ సోమలికా, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు అంజయ్యయ్యాద్, సోమలి

బీనీ రిజర్వేషన్లు పెంచడానికి ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న వైఖరిని పార్లమెంట్ లో చర్చిస్తాం: ఎంపీ వట్టారాజు

50 శాతం సీనియర్ పార్లమెంట్ లో చర్చిస్తాం: ఎంపీ వట్టారాజు

బీనీ రిజర్వేషన్లు పెంచడానికి ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న వైఖరిని పార్లమెంట్ లో లేవనెత్తి చర్చించేందుకు వివరాలు రాజ్యసభ సభ్యుడు వట్టారాజు రవిచంద్ర తెలిపారు. బీనీల ప్రెస్ డెట్ మహాశివకామిని సూచించారు. కాంగ్రెస్ లో ఉన్న బీనీ వర్గాలు

## బీనీ జనాభా తగ్గింపు వెనుక కుట్ర

వెంటనే రిసర్వేషన్లు పెంచాలి • రాష్ట్రకుటుంబ సంఘం ఉపాధ్యక్షుడు సంతోష్

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ): కులగణన సర్వేలో ప్రభుత్వం బీనీల సంఖ్యను తగ్గించినట్లు కుటుంబ సంఘం ఉపాధ్యక్షుడు సీట్ల పంపిణీ సంపత్ ఆరోపించారు. ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీ మేరకు 42 శాతం బీనీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు శనివారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. తీసేతర

హయాంలో చేపట్టిన సమగ్ర సర్వేలో 1.83 కోట్లకు ఉన్న బీనీ జనాభా పదిండ్ల తరవాత 1.62 కోట్లకు తగ్గించడం విమర్శించినట్లు తెలిపారు. కులగణన సర్వే నిర్వహణలో కాంగ్రెస్ విఫలమైందని మండిపడ్డారు. భేషజాలకు పోకుండా రిసర్వేషన్లు పెంచాలి, లోపాలను సవరించాలని, లేదంటే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ మూల్యం చెల్లించుకోవాల్సి వస్తుందని హెచ్చరించారు.

# కులగణన చెల్లుబాటుందా?

▶ | తరువాతి...

జనాభా గణన, సర్వే రెండూ వేర్వేరు జనాభా గణన అంటే మొత్తం ప్రజల సమస్త సమాచారాన్ని సేకరించడం. సర్వే అనేది నిర్దేశిత లక్ష్యాలతో ఏదైనా ఒక అంశానికి సంబంధించి, మొత్తం జనాభాలో కొంతమంది ఆంపియస్ ఎంపిక చేసుకుని నిర్వహించేది. అందుకు సంబంధించి దేశంలో రెండురకాల చట్టాలు ప్రస్తుతం అందుబాటులో ఉన్నాయి. జనాభా గణన అంశం అనేది 7వ షెడ్యూల్ లో కేంద్ర ప్రభుత్వ జాబితాలోని అంశం.

## నిబంధనలకు తిరోదకాలు

కులగణన అంశంపై రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆది నుంచీ నిబంధనలన్నింటికీ తిరోదకాలిచ్చింది. బీహార్ ప్రభుత్వం తరహాలోనే ప్రణాళికా శాఖకు దాటా సేకరణ బాధ్యతలను అప్పగించింది. ఎందుకంటే డాటా సేకరణకు కావాల్సిన మానవ వనరులు, ఇతర వనరులు బీనీ కమిషన్ కు లేవని చెప్పారు. అయినా బీనీ కమిషన్ కు ప్రణాళికా శాఖను వోడెట్ల పేరిట ఏదైనా అనుబంధం చేసే అవకాశం ఉన్నా ఆ పనిని ప్రభుత్వం చేయలేదు. పూర్తిగా డాటా సేకరణను ప్రణాళికా శాఖకే అప్పగించింది. ఈ మేరకు నవంబర్ 10న జీవో 18ని విడుదల చేసింది. ప్రణాళికా శాఖకు ఇచ్చిన ఆ ఉత్తర్వుల్లో ప్రభుత్వం స్పష్టమైన వివరాలను ఎక్కడా పేర్కొనలేదు. తెలంగాణ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సమగ్ర ఇంటింటి సర్వే (సామాజిక, విద్యా, ఆర్థిక, ఉపాధి, రాజకీయ, కులాల వారీగా) అని మాత్రమే పేర్కొన్నది. ఎందుకొకసం చేస్తున్నామనేది కూడా ఎక్కడా పేర్కొనలేదు. నిరుడు ఫిబ్రవరిలో క్యాబినెట్, ఆఫ్ అసెంబ్లీలో చేసిన తీర్మానాలను మాత్రమే ఛెర్షిన్ గా ఇచ్చింది. దీంతో ప్రణాళికా శాఖకు ఇచ్చిన ఉత్తర్వుల నైతకం అన్యాయంగానే ఉన్నాయని బీనీ మేధావుల పంపిణీ దుకున్నది. ప్రణాళికా శాఖ డాటా సేకరణకు చట్టబద్ధత లేక పోగా, అధికారికంగా వినియోగించే పరిస్థితి కూడా ఉండబోదని బీనీ వర్గాలు, న్యాయకోవిదులు విమర్శించారు. అంతిమంగా సర్వే న్యాయస్థానాల ఎదుట చెల్లుబాటు కావడం కష్టమేనని అభిప్రాయపడుతున్నారు.

కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలి ఉన్నది. సేకరించిన డాటాను కూడా అందు బాటులో ఉన్న ప్రామాణికమైన ఓటరు, ఆడార్ జాబితాలు, రేషన్ కార్డులు తదితర వాటితో పోల్చిచూడాలి ఉన్నది. ప్రజల సామాజిక, ఆర్థిక, విద్యా, ఉద్యోగ ఉపాధి, రాజకీయ అవకాశాలకు సంబంధించిన స్థితిగతులను తులనాత్మక అధ్యయనం చేయాలి ఉన్నది. తురుకు అన్నింటికీ కోడ్ చేసి, విశ్లేషించి తుది నివేదికను రూపొందించాలి. క్యాబినెట్ ఆమోదం పొందాల్సి ఉన్నది. ఆ తర్వాత కేంద్రం ఆమోదంతో ఆ గణాంకాలను ప్రామాణికంగా పరిగణనలోకి తీసుకునే అవకాశం ఉంటుందని న్యాయకోవిదులు, నిపుణులు, బీనీ మేధావులు వెల్లడిస్తున్నారు.

**రాష్ట్రాలకు లేని జనాభా గణన అధికారం**

తెలంగాణ ఏర్పాటు అనంతరం బీజేపీ ప్రభుత్వం సమగ్ర కులగణన సర్వే నిర్వహించిన విషయం తెలిసింది. రాష్ట్రానికి జనాభా గణన నిర్వహించే అధికారాలు లేని కారణంగానే అందుకు సంబంధించి వివరాలు నాటి ప్రభుత్వం వెల్లడించలేదు. కమిషన్ కాకుండా ప్రభుత్వం సేకరించే డాటాను సాధికారక ఉండబోదని న్యాయనిపుణులు, బీనీ మేధావులు వివరిస్తున్నారు. ప్రస్తుత సర్వే తర విభాగాల నుంచి రాష్ట్రానికి చెందిన తాజా ఇండ్ల జాబితాను, బ్లాక్ లలో గా రూపొందించిన సర్వేలను కూడా యిటీవల చట్టం ప్రకారం స్వయం ప్రతిపత్తి కలిగిన కమిషన్ ను ఏర్పాటు చేయడంతోపాటు, గణాంకాల సేకరణకు ఒక ప్రభుత్వ శాఖను

## బీహార్, మహారాష్ట్ర తరహాలో న్యాయచిక్కులు

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అడ్డంకంగా చేసుకున్న జారీ చేస్తున్న మార్గదర్శకాలతో న్యాయచిక్కులు కూడా తప్పవని బీనీ మేధావు వర్గాలు, న్యాయకోవిదులు హెచ్చరిస్తున్నారు. బీహార్ తోపాటు, మహారాష్ట్రను ఉదహరిస్తున్నారు. గతంలో బీహార్ రాష్ట్ర సర్కారు నిర్వహించిన కులగణన కోర్టుకేసులు. బీహార్ ప్రభుత్వం రాష్ట్ర ప్రణాళికా శాఖ అధ్యక్షులతో కులగణన నిర్వహించినట్లు ఉంది. ఓ.బీ.సి, ఎస్.సి, ఎస్.టి లెక్కలను తీసింది. అందుకు అనుగుణంగా రిజర్వేషన్ల శాతాన్ని మొత్తంగా 65 శాతానికి పెంచింది. ఈ దశాబ్దంలో కోటా కలుపుకుంటే ఆ రిజర్వేషన్లు 75 శాతానికి పెరిగింది. ఇది 50 శాతం కోటా పరిమితిని మించిపోతున్నదని, బీహార్ రాష్ట్రం నిర్వహించిన కులగణన చెల్లుబాటు కాదని, ఆ అధికారాలు లేవని అభ్యంతరాలు వ్యక్తంచేస్తూ అనేక మంది పాటా హెచ్చరికలు, సుట్టించే అప్రయోజనం ఉంటుంది. దీంతో ఆ రాష్ట్రంలో రిజర్వేషన్లు అమలు మళ్లీ మొదటికి వచ్చింది. మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం సైతం (టీఎల్ డిఎస్ మార్గదర్శకాలకు మిరుద్దంగా డిడికేఎన్ కమిషన్ ను కాదని, డాటా సేకరణ బాధ్యతలను అక్కడి పంచ